

# TASTE NEW FOOD LEVEL

## #INTHECITY



V 1. patře Quadrio jsme  
pro vás otevřeli 6 nových restaurací.



**QUADRIO**  
SHOPPING STATION

Národní třída  
[www.quadrio.cz](http://www.quadrio.cz)  
[www.facebook.com/centrumquadrio](https://www.facebook.com/centrumquadrio)

# STÁT MÁ SLOUŽIT, NE PŘEKÁŽET.

Proto máme v programu elektronizaci státní správy, jednodušší daňový systém a tvrdší kontrolu veřejných peněz.

Proto prosazujeme, aby Senát mohl vetovat nebezpečné prezidentské amnestie.

Proto plánujeme zavést nový systém přípravy zákonů, který zabrání nesmyslným zásahům, kvůli kterým se v nich nikdo nevyzná.

Proto v našem programu máme podporu firem zaměřených na produkci s vyšší přidanou hodnotou a export.

Proto prosazujeme snížení odvodů na zdravotní a sociální pojištění a jednodušší systém výběru daní.

Proto plánujeme investice do armády, která bude připravená na hrozby terorismu a zvládání živelních katastrof.

Proto prosazujeme reformu školství a vyšší platy pro učitele.

**Jan Farský**  
*Celostátní lídr*

**STAROSTOVÉ**  
A NEZÁVISLÍ 

Zadavatel: STAN. Zpracovatel: BeefBrothers



Univerzita  
Jana Amose Komenského Praha

Přidejte se k nám!

metro 

Nejčtenější noviny v Praze

PRAHA

Pondělí, 2. října 2017

Č. 184, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Olivie/Oliver

# Boj o Katalánsko má přes 700 zraněných

**Gumové projektily.** Španělská policie včera údajně nasadila zakázanou municí. **Referendum.** Katalánská regionální vláda chtěla nechat lidi hlasovat o nezávislosti. **Uliční střety.** Mlácení, ale i rvaní za vlasy STRANA 12



Plochodrážník Václav Milík vyhrál tradiční závod Zlatá přilba v Pardubicích. Ukončil 21 let dlouhé čekání Čechů na triumf. ČTK

## Z lesa nosí plné koše

Milovníci hub se dočkali, sezona je v plném proudu. Lidé nosí z lesa vrchovaté košíky hub. Rostou hříby, bedly, klouzky, kozáky, babky či ryzce. Houbařům nahrává i počasí. STRANA 7

## Vyhrajte za vaši účtenku

Od včerejška funguje také v Česku účtenková loterie. Ministerstvo financí si od ní slibuje větší motivaci zákazníků k přebírání účtenek vydaných v systému EET. STRANA 8

Uzávěrka přihlášek  
**13. října 2017!**

PŘIPRAVUJEME  
NOVÉ  
PROGRAMY!

- Vzdělávání dospělých a Andragogika
- Speciální pedagogika - vychovatelství
- Právo v podnikání
- Scénická a mediální studia

[www.ujak.cz](http://www.ujak.cz)



# Nepoteče. Odstávka vody na hodiny potrápí Nusle i Smíchov

Pitnou vodu z přistavené cisterny okusí tento týden obyvatelé některých čtvrtí hlavního města. Pražské vodovody a kanalizace (PVK) totiž pokračují v sérii revizních oprav, kterou jsou během podzimu v Praze nechvalně proslulé. Výluky podle mluvčího PVK Tomáše Mrázka pocítí již zítra například obyvatelé některých částí Horních Měcholup, Sedlce, Nuslí, Běchovic či Michle.

V dalších dnech pak přijde na řadu Smíchov, Libeň či Braník. „Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením cisterny s pitnou vodou. Nejrychlejší cestou, jak získat informace o plánovaných výlukách, je služba SMS-INFO. Klienti budou zdarma dostávat aktuální informace z jimi zvolené lokality,“ řekl deníku Metro Mrázek. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

## Odstávky vody

Přinášíme seznam lokalit, ve kterých zítra nebo pozítří nepoteče voda. Další podrobnosti k plánovaným odstávkám naleznete také na webu [www.pvk.cz/aktuality/planovane-vyluky/](http://www.pvk.cz/aktuality/planovane-vyluky/)

### Úterý 3. října

- **Horní Měcholupy od 8 do 13 hodin**  
Výluka vody se bude týkat všech odběrných míst v ulici Stadická; důvodem je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.
- **Suchdol, Sedlec od 8 do 16 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích č.p./č.o.: Na Vrchmezi (celá ulice); U Nového Suchdola 160/19, 135/21; důvodem je provádění plánovaných

oprav, udržovacích a revizních prací.

- **Nusle od 8 do 16 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích č.p./č.o.: Jaurisova 1499/23; Nuselská 1497/70, 1498/72; důvodem je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.
- **Michle od 8 do 19 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích č.p./č.o.: Michelská 29/6; U Michelského mlýna 27/2, 407/2a, 380/4, 110/6, 140/7, 1535/8, 135/9, 134/10, 101/17, 744/17, 191/19, 157/25, 124/27, 1521/31, 383/33, 1492/35, parcelní čísla: 889/1, 916, 925/2; Ve Vilách (celá ulice); důvodem

je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.

- **Běchovice od 8 do 23 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích: Do Dubče; Do Řičan; Hasičská; K Železnici; Litožnická; Manželu Kotrbových; Na Korunce; Nad Nádražím; Otakara Vrby; Pplk. Nováčka; Prosná; Setbová; Václava Kovaříka; důvodem je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.

### Středa 4. října

- **Smíchov od 8 do 17 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích č.p./č.o.: Kmochova 517/2; Plzeňská 414/20, 465/22,

558/24, 559/26; důvodem je provádění oprav, udržovacích a revizních prací.

- **Libeň, Střížkov od 8 do 18 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulici Trojmezí č.p./č.o.: sudá č.o. od 2461/2 do 1883/24, lichá č.o. od 455/5 do 186/19; důvodem je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.
- **Braník od 8 do 19 hodin**  
Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích č.p./č.o.: Branická 44/44, 1065/54, 49/56, 56/58, 63/62, 135/64, 23/68, parc.č. 1735 (č.o. 70), 136/72, 102/74; U Staré pošty 189/4, 247/6; Vrbova 519/3, 793/5, 662/7; důvodem je provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací.

INZERCE

# 26. ročník

## Slavnostní zahájení

**24/10/2017/19:30**

Dvořákova síň Rudolfiny

**Václav Hudeček**  
a Jan Mráček – housle  
**Jana Kurucová** – mezzosoprán  
**Luciano Mastro** – tenor  
**Symfonický orchestr Českého rozhlasu**  
dirigent **Jan Kučera**

W. A. Mozart / P. de Sarasate / G. Bizet



[www.svatkyhudbyvpaze.cz](http://www.svatkyhudbyvpaze.cz)

SVÁTKY  
HUDBY  
V PRAZE

Václav  
Hudeček  
a jeho hosté

*Milý Bože,  
myslím že sesuváčka  
je jeden z tvých  
nejlepších nápadů!*

*Cilka*

GENERÁLNÍ PARTNER

  
**Kooperativa**  
VIENNA INSURANCE GROUP

 UniCredit Bank

 čepi

Z knihy Děti píší Bohu, Karmelitánské nakladatelství.

INZERCE

IPRE

Jsme energie tohoto města

120

1897-2017

# Chceme obnovit veřejnou výstavbu nájemního bydlení

Jednou z tváří letošní volební kampaně je také lídr Strany zelených a pražský zastupitel Matěj Stropnický.

## Jak se perete o voliče?

Kampaň vedeme velmi intenzivně i mimo Prahu. Tentokrát jsme se rozhodli objet všechna okresní města. Máme dva karavany, se kterými objíždíme republiku. A chystáme ještě on-line kampaň, ve které budeme šířit základní teze našeho programu, který je rozdělený do tří částí: moderní stát, příroda a bezpečí a jistoty. S tím, že v části moderní stát se věnujeme hlavně modernizaci v oblasti platů, protože ty jsou hlavním problémem. Týká se to třeba platů státních zaměstnanců, tam se zaměřujeme hlavně na učitele. Především na jejich nástupní platy – ty je potřeba dorovnat do průměru, který je kolem třiceti tisíc. V Praze je to ještě víc. To samé se týká zdravotních sester, které jsou podhodnocené. U obou těchto konkrétních profesí se nejedná vlastně jen o jejich benefit, ale jde o benefit ve veřejném zájmu. Protože kvalita výuky a kvalita péče o pacienta je zásadní věc pro všechny. Zároveň ale chceme výstavbu vysokorychlostní tratě mezi Prahou a Brnem.

## Proč Česko potřebuje vysokorychlostní trať?

Tak se podívejte, jak vypadá dálnice D1. Žádná reálná silniční alternativa k této dálnici neexistuje. Je tak potřeba, aby vznikla alternativa železniční. Pro nás je takové spojení důležitější než spojení Prahy a Drážďan. Domníváme se, že tato trať by mohla být postavena do roku 2032. To znamená za 15 let a měla by umožnit spojení mezi těmito dvěma městy do šedesáti minut. V územním plánu Prahy taková trať zanesená je, v územním plánu města Brno také. A teď jde o rozhodnutí, zda trať povede přes Kolín, nebo přes Benešov. Varianta přes Benešov, která zahrnuje přímé napojení Jihlavy,



Matěj Stropnický během volební kampaně

je podle nás vhodnější z celostátního pohledu. Za minulého volebního období se v této věci nestalo vlastně vůbec nic, což považujeme za velkou chybu.

## Jednou z vašich priorit je i dostupné bydlení pro mladé a seniory. Jak toho chcete dosáhnout?

Chceme obnovit veřejnou výstavbu nájemního bydlení. A to nejen sociálního, které se vztahuje na osoby, které pobírají nějaké sociální dávky. Chceme, aby vzniklo deset tisíc bytů ročně. A to po dobu deseti let, pak chceme tento program vyhodnotit. Máme to v programu, protože ne každý dosáhne na hypotéku a ne každý si chce hypotéku vzít a zadlužit se. To znamená, že bychom rádi, aby k tomu byla nějaká alternativa. Na rozjezd, než si člověk něco naspoří.

## Co berete jako svůj největší politický úspěch?

Prosadili jsme zřízení fondu na výstavbu dostupného bydlení. Praha je v tomto napřed oproti státu. V tomto fondu jsou dneska tři miliardy korun. To znamená, když by stát takový program spustil, tak Praha je připravená si ho sama z velké části financovat. Vzhledem k tomu, že jsem byl přes rok předsedou komise, která se zabývala hledáním a vytíčováním pozemků, tak vím, že si město vybralo třicet pozemků. Ty má ve vlastnictví, a nemusí je tudíž

nakupovat. Už jsou v územním plánu vedeny jako parcely pro výstavbu bytů. To znamená, že stačí jen definitivně schválit pozemky pro tento účel a může začít příprava projektů.

## Co se naopak nepovedlo?

Chtěli jsme, aby stavební předpisy byly o něco více smart. Návrh předpisů, co jsem připravoval já, ovšem potom nahradily předpisy z kuchyňky paní primátorky. Ty moje obsahovaly větší požadavky na developery ze strany energetické soběstačnosti domů. Požadovaly, aby se parkoviště musela stavět ne ze souvislého asfaltu, ale z propustných materiálů tak, aby bylo umožněno vsakování. Předpisy požadovaly dobíjení elektromobilů v nově budovaných garážích. Byla tam také daná povinnost, aby se recyklovala voda, aby se začala využívat dešťová voda. Aby se voda, která se nejprve užije jako pitná, pak mohla druhotně použít případně ještě například na splachování. To byly věci, které nám přišly, že jsou inovativní a že jsou zároveň v souladu s koncepcí udržitelného rozvoje města. A pro mě z dodnes nepochopitelných důvodů, přestože to mělo podporu všech městských částí, to padlo pod stůl. Asi to nemělo podporu všech developerů. Takže se paní primátorka rozhodla tento soubor inovativních předpisů potopit, což považuji za velkou

chybu. Zvláště když paní primátorka pořád o smart city mluví a má ho dokonce sama na starost. Tady měla největší možnost udělat reálnou věc, ne jenom jednu dobíjecí lavičku. Paní primátorka se věnuje radši směšným projektům a tam, kde mohla opravdu pomoci v zásadní koncepční změně ve výstavbě ve smyslu konceptu smart cities, tak tomu zelenou nedala. Podle mě v tom podlehla tlaku developerů. Samozřejmě že by to zvýšilo do určité míry náklady na výstavbu, ale na užívání bytů by naopak náklady klesly.

## Diskutovaným zákonem poslední doby byl takzvaný protikuřácký. Jaký pohled máte vy?

Zelení jsou dost jednoznačně pro tu podobu zákona, která prošla. Takže bychom žádné změny nenavrhovali. Na druhou stranu, já osobně bych benevolentnější řešení přivítal.

## Co to znamená?

Nechci se pouštět do nějaké spekulace, protože v pro-

gramu máme, že zákon podporujeme v podobě, ve které je. Stejně si ale myslím, že to nařízení je příliš restriktivní. Takže je tendence ho obcházet. Můžu vám vyjmenovat pět různých způsobů, kterými hospody zákaz obcházejí.

## Kdyby strana neuspěla, je ve hře vaše rezignace?

Odchod ze strany rozhodně ne. Já do strany vstoupil z přesvědčení, když mi bylo 19. To je jedna věc. Druhá věc je, že jsme v počátcích volební kampaně. Zatím se setkávám s příznivými ohlasy na ulicích a volební potenciály nám dávají také velkou šanci. Důležité je teď především dobře udělat kampaň, přesvědčit lidi, že se má volit srdcem a ne podle jednotlivých průzkumů nebo podle prostoru v médiích. Myslím tedy, že ten potenciál ukazuje, že kdyby všichni, co o nás uvažují a nebojí se toho ztraceného hlasu, šli skutečně volit, tak se do Poslanecké sněmovny dostaneme. Takže se toho pojdme nebát a o tom, co bude potom, se budeme bavit potom. **MAREK HÝŘ**

INZERCE

**Pragolaktos** Jsme největší výrobce trvanlivého mléka v ČR, člen skupiny Müller. Pro podporu našeho týmu hledáme nového kolegu, kolegyni:

**Pracovní poměr:** práce na plný úvazek ve směnném provozu  
**Smluvní vztah:** pracovní smlouva (na dobu neurčitou)  
**Vzdělání:** ÚSO s vyučením nebo maturitou technického nebo potravinářského směru

■ **Operátor řídicího střediska (velín)**  
**Pracovní náplň:**  
 > kontrola a obsluha řídicího a výrobního zařízení na velín  
 > vedení výrobních provozních záznamů

■ **Obsluha výrobní linky**  
**Pracovní náplň:**  
 > obsluha plnicích strojů a zařízení na výrobu UHT (trvanlivé) mléka  
 > kontrola výrobního zařízení + drobná seřízení strojů + preventivní údržba

**Požadujeme:**  
 > znalost práce s výpočetní technikou  
 > základní technické dovednosti  
 > ochota pracovat v nepřetržitém provozu v rámci stanoveného rozpisu směn

**Nabízíme:**  
 > stabilitu velkého zaměstnavatele se zahraniční účastí  
 > výhodný nákup vlastních výrobků  
 > příspěvek na stravenky, nápoje na pracovišti zdarma  
 > 5 týdnů dovolené  
 > příspěvek na životní pojištění  
 > zvýhodněné telefonní tarify pro zaměstnance a rodinné příslušníky  
 > jazykové kurzy, profesní vzdělávání  
 > možnost zajištění ubytování  
 > náborový příspěvek 10.000,- Kč

V případě, že máte o nabízené pozice zájem, zašlete svůj životopis na adresu: [michaela.svobodova@pragolaktos.cz](mailto:michaela.svobodova@pragolaktos.cz)

# Umělec zakopal MiG-21

**Happening proběhl** v Dolních Břežanech.

Britský umělec Roger Hiorns nechal v parku v areálu Výzkumného centra ELI Beamlines v Dolních Břežanech u Prahy pohřbit pod zem vojenský letoun MiG-21. Aktu přihlížely desítky lidí, letadlo do připraveného hrobu položil jeřáb. Akci pořádá Galerie Rudolfinum při oslavách sté výstavy, kterou zahájila před dvěma týdny.

Dolní Břežany byly podle kurátora Galerie Rudolfinum Davida Koreckého vybrány kvůli kontextu celého díla.

Ideu pohřbívání letadel autor sleduje několik let, první zahrnutí letounu hlinou uskutečnil loni. „Všichni se ptají po smyslu té akce, ale je diskutabilní nebo problematické zodpovědět smysl uměleckého díla. Víceméně ty souvislosti a ten kontext jsou důležité, není to jakékoliv letadlo na jakémkoliv místě v jakémkoliv čase, je to hodně specificky a hodně konkrétně vázané na to prostředí,“ řekl Korecký.

Podle něj hrála významnou roli při výběru lokality skutečnost, že je v místě začínající vědecké centrum. Jde podle něj o symbolický akt, při kterém se loučí epocha vývoje představená letounem MiG. Z celé akce vznikne patnácti-

minutový film. Místo, kde je letadlo pohřbeno, nebude nijak výrazně označeno. „Jednou z možností je QR kód vypálený do nejbližší lavičky, po jehož načtení se dozvíte více informací,“ doplnil Korecký.

Letadlo prošlo před uložením do země dekontaminačními a konzervačními pracemi, aby neobsahovalo nic, co by mohlo znečistit životní prostředí. Stavební firma bude stroj zakopávat nejméně tři dny. Získat letoun, který by bylo možné pohřbít, nebylo jednoduché, podobné stroje jsou velmi nákladné a starší kusy se stávají i památkově chráněnými. V úvaze bylo i dopravní letadlo, nakonec se získala stíhačka. **ČTK**



Britský umělec Roger Hiorns

INZERCE

**BEROUSEK**  
KAREL  
UVADÍ  
ORIGINAL  
CIRKUS SULTÁN  
NEJVĚTŠÍ CIRKUS V ČR  
SENZACE  
BILY TWER  
LASERMAN  
2017 NOVA SHOW  
KOLA SMRTI Z KOLUMBIE POPRVÉ V ČR

**AKCE PREMIÉRA 5.10. ČTVRTEK  
POUZE 99,- Kč NA OSOBU**

S touto vstupenkou do cirkusu (platí pouze ve všední dny na tribunu B, neplatí pro lože)  
platíte pouze 150,- Kč na osobu

od	<b>PRAHA - HAGIBOR</b>	do
<b>5.10.</b>	PLAC: ul. Vinohradská, stanice metra Želivského	<b>12.11.</b>
<b>2017</b>	všední dny ..... 17:30 hodin	<b>2017</b>
	sobota ..... 11:00 hodin a 15:00 hodin	
	neděle ..... 11:00 hodin	
	pondělí-úterý ..... volno	

Popředstavení se můžete s dětmi nechat vyfotit s KROKODÝLEM. Fotku si hned odnesete s sebou.  
**živé ukázky programu na www.cirkusy.cz**  
Pokladna je otevřena vždy 2 hodiny před začátkem představení. STAN JE VYTÁPĚN.  
Informace na: tel.: 776 348 195



Nevšednímu happeningu přihlížely desítky lidí.



3x ČTK

**NOVÉ a  
V NOVÉM!**

vstup do nové  
posilovny za

**99 Kč**

Aktuálně také:  
členství **GYM** již od  
**542 Kč** měsíčně

Kupón uplatníte na recepci  
**Health & Fitness Vyšehrad.**  
Platnost kupónu je do konce roku 2017.

www.sipkova.cz



**Zprávy krátce**

**Švýcarské dny**

Začíná Swiss Food Festival, který představí tradiční švýcarské speciality. Letos se zapojilo devět restaurací, kaváren a barů, které pro návštěvníky připravují višňové, cibulové i mrkvové dorty podle tradičních receptů. Festival vyvrcholí v sobotu na nábřeží pod Železničním mostem, kde bude pro veřejnost v rámci Farmářských trhů připraven švýcarský koutek se stánky se švýcarskými sýry, čokoládou, raclettem, bratwursty, kávou, vínem, ale i s aktuálními turistickými materiály. Více informací na [mojesvycarsko.com](http://mojesvycarsko.com). **LAM**

# Praha zdarma. Přehled akcí na říjen

## Kam vyrazit a neplatit vstupné?

Deník Metro přináší tipy na zajímavé události.

- **4. října od 14.00 – Strahov OpenAir** (koleje Strahov). Tradiční festival. Bude tu hudba, sport, zábava. Zahrají Wohnout, Cocotte Minute, Lety mimo a další.
- **od 17.00** – debata na téma **Média a politika a jejich vliv** (CEVRO Institut). Debatovat bu-

dou novináři Jindřich Šidlo, Jan Macháček, Dalibor Balšínek nebo Milan Fridrich.

- **5. října od 18.00 – Citymakers: Prázdné domy** (CAMP – Centrum architektury a městského plánování). Jak smysluplně využívat prázdné objekty v Praze? Dozvíte se na této akci.
- **od 18.00 – Noc povídky** (Hy-

bernská 4). Mladí autoři budou číst své povídky. Část programu bude věnována nedávno zesnulému Petru Šabachovi, autorovi knihy Hovno hoří, podle níž byl natočený film Pelíšky.

- **6. října od 17.00 do 23.00 – Noc vědců** (ČVUT). Seznamte se se zajímavými projekty z dílny ČVUT v Praze a nenechte si ujít příle-

žitost nahlédnout do prostor, které jinak nejsou přístupné.

- **od 17.00 – Přijďte si zkusit kendó** (Pod Juliskou 4)

řů s podzimními novinkami českého knižního trhu nabídne i setkání s živými autory. Setkat se můžete třeba s Michalem Vieweghem nebo Helenou Třeštíkovou.

- **6. a 7. října od 9.00 do 17.00 – Za tajemstvím potravin** (Národní zemědělské muzeum). Zábavná hra zaměřená na zdravou výživu, správné zacházení s potravinami. Akce je pro rodiny s dětmi.

- **25. října od 19.00 – Narozneniny 25 let klubu Roxy**. Prostory Roxy a NoD se tradičně propojí a přetaví budovu v Dlouhé v jeden tepající celek. Vyroste tu pět rozdílných pódii, která se otevřou hudebním fanouškům opět zdarma. Pět scén, jedenáct kapel, jeden dům. Vystoupí Lenka Dusilová & Baromantika, kapely Piano, Peter Pan Complex nebo hipoper Sifon a další.

## Pecka měsíce. Do Prahy míří největší festival světla a videomappingu u nás – Signal

### Město bude zářit

Už od 12. do 15. října se česká metropole rozzáří pestrobarevnými světly, videoprojekcemi, které rozehýbou domy, a dalšími show. V ulicích Prahy se uskuteční oblíbený Signal festival. Venkovní instalace budou zdarma. Jedním z taháků bude instalace Heardt. Stojí za ní čeští umělci, kteří se s ní dostali na slavný festival umění v nevadské poušti Burning Man.



Takhle se na Signalu lidé bavili loni.

JAN TICHÝ

- **8. října od 14.00 do 20.00 – Street Happening of Karlín**. Pouliční akce v Karlíně. V doprovodném programu je třeba nabídka workshopu, kde si můžete vyzkoušet práci DJe.

- **9. října od 19.00 – Lekce angličtiny, různé úrovně** (Maze in Tchaiovina). Přijďte podebatovat s rodilými mluvčími jen tak u čaje nebo kávy. Lekce se konají každé říjnové pondělí.

- **19. října od 17.00-19.00 – Velký knižní čtvrtek** (Ústřední knihovna v Praze). Tradiční setkání čtená-

- **26. října od 18.00 – Klub Chapeau Rouge slaví 98 let!** Užijte si skvělou party (house, breakbeat, electro). Z kapel vystoupí Kapitán Demo nebo Vložte kočku.
- **od 18.00 – Promítání hororů** (NoD Roxy). Jestli se rádi bojíte, přijďte!

- Více akcí najdete na [facebook.com/PrahaZdarma](https://facebook.com/PrahaZdarma)

INZERCE

## Praha 1 a 2. Nové placení v zónách

Na území Prahy 1 a 2 včera začal platit nový elektronický způsob platby a kontroly v rámci parkovacích zón. Řidiči už nebudou mít za okny parkovací karty, ale zaregistrují na radnici poznávací značku svého vozu. Fungovat začínají rovněž nové parkovací automaty a v ulicích byly instalovány nové značky. Stejný systém byl loni zaveden v Praze 5, 6 a 8.

Na území Prahy 1 a 2 se objevilo celkem 214 nových parkovacích automatů a přibližně 6800 nových dopravních značek. Nové značky byly do sobotní půlnoci přešlepeny a neplatily.

Nové automaty s možností platit kartou nahradí v ulicích ty současné. Řidiči v centru museli dosud mít za oknem auta parkovací kartu a vozy kontrolovali strážníci. V novém systému řidič na radnici zanesou do systému registrační značku vozu a zaplatí 1200 korun. Ulicemi pak bude projíždět auto s kamerami, které bude značky snímat a odesílat do systému, který přestupky vyhodnotí. Pokuty uděluje magistrát. Pokud je řidič přistižen na místě, zaplatí pokutu od 400 do 2000 korun.

Nový elektronický systém kontroly začal platit loni v Praze 5, 6 a 8. V příštím roce přejdou na nový systém také radnice Prahy 3 a 7. **ČTK**

NA ZONKY.CZ  
PŮJČUJEME OD 3,99 %

„DOSTALA JSEM  
DALEKO LEPŠÍ  
NABÍDKU NEŽ  
V BANCE.  
ZONKY BYLA  
JASNÁ VOLBA.“



zonky.cz

Zkuste nezávaznou poptávku na  
**WWW.ZONKY.CZ**

Nebo volejte zdarma  
**800 459 460**

Lidé půjčili lidem už více než jednu miliardu korun. Levněji a s klidem.

Tady je příklad půjčky 105 000 Kč na 84 měsíců. Při splátce 1 438 Kč a úroku 3,99 % p. a. je RPSN 4,7 %. Poslední splátka dělá 1 350 Kč. Poplatek 2 100 Kč uhradíte pouze při poskytnutí úvěru. Celkem zaplatíte 122 804 Kč. My jsme Zonky s.r.o.



## Lucerna

Po loňském koncertě Slovenské divy v Praze se při podobné příležitosti představí i zpěváci ve večeru Slovenští muži vrací úder. Ve Velkém sále Lucerny vystoupí od 19 hodin třeba Štefan Margita (na fotce), Peter Nagy, Vašo Patejdl nebo Martin Harich. Mezi hosty budou i zpěvačky Monika Bagárová či Heidi Janků. Lístky jsou od 490 korun. **MAFRA**

# Líní a šetřiví Češi. Kvůli nim z krámů mizí vozíky za miliony

**Tašky si nekupujeme, radši taháme vozíky i domů.**

Češi vyzráli na zpoplatnění tašek v obchodech. Prostě si je už nekupují, ale dojedou s vozíky až k autům. Především v malých městech, kde lidé bydlí jenom pár set metrů od obchodů, si je berou až před dům. Kovové i plastové vozíky mizí nejvíc na velkých sídlištních u menších supermarketů. Lidé si je „odloží“ před domem a příště si vezmou další. Nejednou vozík se také přestěhuje do malých sídlištních prodejen nebo do malých firem, kde je pak používají třeba ve skladech.

Kradou je i provozovatelé nejrůznějších tržnic, slouží v malých autoservisech. Pokud jsou v okolí supermarketu i nějaké hotely nebo hoste-

ly, turisté si v nich odvázejí jídlo a pití na mejdany.

Kolik jich takhle každý rok z obchodů zmizí? Velké řetězce, ať již s potravinami nebo hobby markety, se na toto téma většinou nerady vyjadřují. „Statistiky o ztrátách vozíků nemáme k dispozici,“ odpověděla deníku Metro Zuzana Holá, mluvčí společnosti Lidl. Podle odhadů samotných obchodů se jich ztratí ročně až třetina, škody jdou pak do desítek milionů korun. Nejvíce mizí v Praze a na severní Moravě.

„Často slyším, že za vším stojí zloději, kteří přijedou s dodávkou a na parkovišti naloží hned několik kusů a zmizí,“ říká Jan Zeman z Novatecu, firmy, která se zabývá zabezpečováním obchodů. Podle něj ale nejde o klasické krádeže, ale spíš o lenost zákazníků. „Oni ho v podstatě neukradnou, jen si ho vypůjčí, ale už nevrátí,“ doplňuje

Zeman. Vedle nejrůznějších systémů ochrany zboží proti krádežím nabízí i jednoduchý systém ochrany před krádežemi vozíků.

Stačí na přední i zadní nápravě vozíku vyměnit úhlopříčně po jednom kolečku za taková, která se po opuštění vymezeného prostoru sama zablokuje. Uvnitř je v podstatě bubnová brzda a lze ji odblokovat až speciálním ovladačem. Podle Zemana ale nemají řetězce o zabezpečení tohoto typu velký zájem. Přitom v Česku a na Slovensku zákazníci v obchodech používají miliony nákupních vozíků. „A ztratí se jich až třicet procent,“ tvrdí Zeman. Jeho firma realizovala jen tři zakázky na několik stovek kusů.

Obchodníky možná odrazují náklady. Kromě dvou koleček na jeden vozík je nutné položit kolem vymezeného prostoru, kde se může vozík

## Kradou se odnepaměti

První primitivní vozík vymyslel v roce 1937 v USA Sylvan Goldman, když namontoval dva drátěné košíky na skládací židli s kolečky. Ve velkém a takové, jak je známe, se v USA začaly používat až v 60. letech 20. století.

- Anthony Dinolfo, majitel supermarketu v Chicagu, inicioval od roku 1969 pravidelnou únorovou akci Vrať nákupní vozík, ze které se postupně stala celoamerická národní tradice.

- Santa Anna v Kalifornii vyplácí každoročně 50 tisíc dolarů za vozíky, které lidé vytáhnou z místní řeky a jezírek.

procent vozíků ročně, může být návratnost třeba deset let. Ovšem tam, kde mizí stovky vozíků ročně, zkracuje se lhůta na rok, rok a půl.

Jaké jsou zkušenosti tam, kde zabezpečení realizovali? „V jednom supermarketu na pražském Jižním Městě, kde mizely vozíky jako na běžícím pásu, se jim pak už neztratil ani jeden. Paní vedoucí byla nadšená,“ popisuje Zeman. Jen první dny se lidé s vozíky sráželi u vchodu, když chtěli opustit prodejnu. „Nadávali, že nemohou odjet, a nemohli pochopit, že vozík není jejich, ale té prodejny.“

Česko není jedinou zemí, kde velké řetězce podobný případ řeší. Běžné je to také v Německu, Rakousku, Itálii, ale i ve Spojených státech. Právě odsud systém blokování koleček vozíků, které se dostanou mimo nákupní zónu, přišel. **PAVEL HRABICA**

pohybovat a po jeho opuštění se zablokuje, speciální kabel. Cena zabezpečených vozíků tak může být oproti těm obyčejným téměř dvojnásobná. Tam, kde se ztratí dvě až pět

INZERCE



## ZVĚMĚ VÁS DO MUZEA PRAŽSKÉHO VODÁRENSTVÍ

Na **DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**, které se budou konat o víkendu 7. a 8. října 2017, od 9,30 do 16,30 hod., vstup zdarma.

- > Seznamujeme s vývojem zásobování hl. m. Prahy vodou od 12. do 20. století.
- > Vystavujeme originál čerpacího stroje klatovské vodárny z roku 1830, vodovodní potrubí z antického období, část hradního vodovodu z doby Rudolfa II., unikátní sbírku vodoměrů a řadu dalších exponátů.

Pražské vodovody a kanalizace, a.s.

Muzeum pražského vodárenství • Podolská 15 • 140 00 Praha 4 • www.pvk.cz



Pražské vodovody a kanalizace



# Houby. Plný koš za půlhodinku

**Milovníci hub se dočkali, sezona je v plném proudu.**

Lidé nosí z lesa vrchovité košíky hub, rostou hříby, bedly, klouzky, kozáky, babky či ryzce. Babi léto, podle mykologů ale především vlhko, růstu hub svědčí. Houbařům tak nahrává i předpověď počasí, meteorologové totiž očekávají, že pršet by mělo i na začátku října. „Houby po delší době rostou na větší části území, takže se zdá, že rostou strašně moc. Rostou právě houby, které houba-

ři sbírají, jednak jsou to hříby právě a hříby hnědé a bedly,“ řekl Jan Borovička z České mykologické společnosti.

Pokud budou srážky, měly by houby růst i v následujících dnech, ochlazení o pár stupňů by vadit nemělo, dodal. Houbařské zážitky sdílejí lidé na sociálních sítích. Facebook, ale i nejrůznější webové stránky věnující se houbařům zaplavují fotografie úlovků. Většina houbařů se chlubí množstvím hub nasbíraných během krátké chvíle, jiní jejich velikostí. Někteří si jen užívají krásy lesa a houby, většinou tedy ty jedovaté,

pouze fotí. Komentáře pod snímky pak vybízejí ostatní k návštěvě lesa, rostou prý všude. „Nehledám, ale sbírám“ nebo „Skoro není kam šlápnout“ – objevuje se nejčastěji v popisku. Někde tak stačí pár minut, aby si lidé z lesa odnášeli plné košíky. Houby ale rostou i podél cest nebo na návších. „My jsme šli jen s vnučkou na rozhlednu kousek za vesnici. Cestou jsme nasbírali krásné zdravé hříby,“ píše vášnivý houbař z Kotic na Králověhradecku.

Houbaření má u nás tradici a je jakýmsi národním sportem. Dřív houby nahrazovaly v chudších rodinách maso. Dnes jde o zpestření jídelníčku. Recepty se objevují už v prvo-republikových kuchařkách, jsou ale nedílnou součástí moderní gastronomie.

ČTK

## Krátce

### Obviněný z mordu svého dítěte. Jde do vazby

Osmadvacetiletý muž, který je obviněný z vraždy své dcery a pokusu o vraždu syna, jde do vazby. Muž

podle dostupných informací ve čtvrtěk v bytě ve Starém Městě na Uhersko-hradištsku nožem zaútočil na své dvě nezletilé děti. Tříleté děvče útok nepřežilo, pětiletý chlapec skončil v nemocnici, byl mimo ohrožení života. ČTK



### Jezdí k nám z celé Evropy

O víkendu se další vinobraní konalo ve Velkých Žernosekách. Počasí přálo, program byl bohatý. Vinobraní tady má velkou tradici. Po roce 1991, kdy bylo obnoveno, se tu nekonalo v roce 2002, a to kvůli povodním a v roce 2011, kdy úrodu postihl mráz. Do Žernosek také rádi jezdí lidé z různých koutů Evropy. Rádi se sem vrací Němci nebo Holanďané.

MAFRA

INZERCE



**Košík.cz**

## HLEDÁME ŘIDIČE

**Plat až 35.910 Kč\***  
(až 26.800 Kč čistého/měsíc)

\*odměna, kterou si u nás vydělávají ti nejlepší řidiči

### Kde a jak

- Praha 9 Horní Počernice
- HPP/DPP

### Kontaktujte nás

☎ 775 511 950

✉ hr@kosik.cz



Privezete

Předáte

Usmějete se

# Účtenková loterie láká i dráždí

**Má zlepšit výběr daní, nebo je to nástroj na udávání podnikatelů?**

Ministerstvo financí včera spustilo účtenkovou loterii. Podle úřadu je projekt od začátku úspěšný. Od půlnoci do včerejšího rána bylo do systému zaregistrováno již několik tisíc účtenek. Resort si od loterie slibuje větší motivaci zákazníků k přebírání účtenek vydaných v systému elektronické evidence tržeb (EET), jehož efektivita by se tím měla zvýšit. „Když jsme to o půlnoci spouštěli, tak už v časných ranních hodinách bylo několik tisíc účtenek zaregistrováno,“ uvedl v České televizi ministr financí Ivan Pilný. Do loterie lze zaregistrovat pouze účtenky vydané obchodníkem, který je v EET.

Od jednoho obchodníka lze z účtenek vystavených v jeden den registrovat jen jednu. „Podnikatelé se proto nemusí obávat, že budou zákazníci uměle rozdělovat svůj nákup na více částí, aby zvýšili své šance na výhru,“ poznamenala náměstkyně ministra financí Alena Schillerová.

Loterie dráždí opozici a schytává od ní kritiku. „Jedná se o další nástroj, který podporuje udávání podnikatelů a ničení zdravého ekonomického prostředí v České republice. Doufáme, že nadcházející volby zkrátí životnost této loterie na nezbytné minimum a bude společně s EET v co nejkratším čase zrušena,“ uvedla v prohlášení místopředsedkyně ODS Alexandra Udženija. TOP 09 Čechy vyzývá k jejímu bojkotu. „My pokládáme účtenkovou loterii za velmi nákladnou obłudnost. Zhruba 80 milionů měsíčně se bude vynakládat ze

## Kontrola díky lidem

O ceny se bude poprvé losovat 15. listopadu.

- Slosování se bude konat každý 15. kalendářní den v měsíci. První výhra bude jeden milion korun, druhá automobil za zhruba 400 tisíc korun, třetí 300 tisíc, čtvrtá 200 tisíc a pátá 100 tisíc. Dále budou moci lidé získat dalších dvacet výher v různých hodnotách.

- Fungování loterie je zatím naplánováno na jeden rok.

státního rozpočtu na ceny pro ty, kteří budou udávat své hospodské, udávat své prodavače,“ řekl v pořadu Partie předseda TOP 09 Miroslav Kalousek. „Je otázka, jestli to nebude dražší než samotný výnos z EET,“ řekl o loterii ve stejném pořadu šéf KSČM Vojtěch Filip. **čTK**

## Zprávy krátce

### Obnovuje mlýn

Už deset let opravuje Jan Bartoníček jednu z nejcenějších památek v Libereckém kraji – Dolení mlýn v Bradlecké Lhotě na Semlisku. Už příští léto ho chce otevřít veřejnosti, zatím si ho lze prohlédnout po předchozí dohodě. Za svou obnovu mlýn získal



ocenění Památka roku 2016 Libereckého kraje. První zmínka o něm je z roku 1568. Jeho současná podoba je z roku 1781. Bohužel jen málo původního vybavení se zachovalo. Když ho Bartoníček začal opravovat, byl na spadnutí. **čTK**

### Proti Uberu také v Brně

Své pražské kolegy chtějí dnes od 12 hodin podpořit i taxikáři v Brně. Jsou stejně jako v Praze proti službě Uber. Podle jejich vyjádření ale půjde o „poklidnou, pomalou, ale ne zdržující jízdu“. **idnes.cz**



Bartoníček (nahore) dává dohromady mlýn.

2x ČTK

INZERCE

ZVEME VÁS NA  
**OPEN AIR KONCERT  
FILMOVÝCH  
MELODIÍ**

VSTUP ZDARMA

**SOBOTA 7. 10. OD 17.00 KINSKÉHO ZAHRADA**

Starosta Prahy 5 Pavel Richter a zástupce starosty Lukáš Herold vás zvou na koncert známých filmových melodií v podání Pražského filmového orchestru. Během večera zazní například **melodie z filmů Poklad na stříbrném jezeře, Star Wars, Robin Hood a další.**

Koncert se koná za podpory Národopisného muzea Národního muzea  
[www.praha5.cz](http://www.praha5.cz) | [www.pfo.cz](http://www.pfo.cz)



MĚSTSKÁ ČÁST  
**PRAHA 5**



# Hlasujte o nejhezčí mládě z našich zoologických zahrad

**Klokan, gueréza i lama vikuňa.** Dejte jim svůj hlas.

Opět po měsíci jsme pro vás posbírali fotky roztomilých mláďat, která se narodila nebo vylíhla v naší republice během září.

Galerii a popisy jednotlivých zvířat najdete na [www.metro.cz](http://www.metro.cz), kde můžete také posílat své hlasy. Dozvíte se více zajímavostí o bílých klokanech v Zoo Tábor, zubrech ze Zoo Praha, lamě vikuňa ze Zoo Děčín, tamarínovi žlutorukém ze Zoo Brno a také ze Zoo Hodonín, gueréze plástíkové a gibbonu bělolícém ze Zoo Ústí nad Labem.

Nejroztomilejším mláďetem narozeným v srpnu je podle hlasů našich čtenářů mravenečník velký ze Zoo Olomouc. **LUCIE MOTTLOVÁ**



Lama vikuňa, Zoo Děčín

3X ARCHIV ZOO



Klokan rudokrký, Zoo Tábor



Tamarín žlutoruký, Zoo Hodonín



Wapiti, Zoo Brno

ROMAN KOČÍ

INZERCE

**TESCO**   
Online nákupy

Doručíme  
nákup přímo  
k vašim dveřím



**TESCO**  
Radost z dobrých věcí

# Útočník ubodal nožem dvě ženy

**Francouzská armáda zastřelila muže, který zaútočil na nádraží v Marseille.**

Podle svědků prý volal Alláhu akbar. A pak nožem napadl a zabil dvě ženy. Podle policejních zdrojů byl útok na nádraží na jihu francouzské Marseille zřejmě teroristickým činem. Podrobnosti o incidentu včera večer nebyly zveřejněny. Podle agentury AFP bylo vyšetřováním pověřeno protiteroristické oddělení pařížského státního zastupitelství. Svědkyně řekla agentuře Reuters, že viděla, jak muž vytáhl z rukávu nůž, bodl mladou dívku a pak druhou ženu. Křičel něco, co mohlo být Alláhu akbar. Ve Francii po řadě útoků islamistických radikálů v posledních dvou letech platí výjimečný stav. **HOP**



Tělo útočníka pod policejní plachtou



## O. J. Simpson je venku

Po devíti letech byl včera podmíněčně propuštěn na svobodu hráč amerického fotbalu a herec Orenthal James Simpson, kterého soud v roce 2008 odsoudil ke 33 letům vězení za loupežné přepadení. Vězeňská správa propustila Simpsona krátce po půlnoci, na snímku podepisuje propouštěcí papíry ve věznici Lovelock. **AP**

INZERCE

www.ptc.cz

HRAZENÍ  
ZDRAVOTNÍMI  
POJIŠTOVNAMI

JIRÍ  
ROUBÍNEK  
3 roky  
po léčbě  
rakoviny  
prostaty

**MANŽELOVOU  
RAKOVINOU PROSTATY  
NEUTRPĚLY NAŠE DNY  
ANI NOCI**

Díky zkušenostem a špičkové technologii pomohli lékaři Protonového centra nejen mně, ale i více než tisícovce dalších pacientů s rakovinou prostaty.

**PŘIJĎTE VČAS**  
**222 999 000**

Úspěšnost léčby je vyšší než 97 %

Nádory u dětí | Prostate | Hlava a krk | Plíce | Prsa | Zažívací trakt | Mozek a CNS | Lymfomy

PROTON  
THERAPY  
CENTER | LÉČÍME  
RAKOVINU

## Německo. Sňatky homosexuálů

Homosexuální páry mohou od včerejška v Německu vstupovat do manželství. Této možnosti během dne po celé zemi využily desítky dvojic stejného pohlaví. Homosexuální manželství i adopci dětí páry stejného pohlaví legalizoval zákon, který německý parlament přijal nečekaně na konci června.

Jedněmi z prvních homosexuálů, kteří včera manželství uzavřeli, byli Berlíňané Bodo Mende a Karl Kreile. „Má to pro nás velký emocionální a symbolický význam,“ říká devětapadesátiletý Kreile. „Přechod od registrovaného partnerství k manželství ukazuje, že nás spolková republika uznává jako zcela rovnoprávné a to je pro nás velmi důležité,“ poznamenává.

„Konečně se podařilo dosáhnout toho, že naše partnerství nejsou partnerstvími druhé kategorie. To je rozhodující. Naše partnerství a partnerství heterosexuálů mají stejnou hodnotu a to je pro nás velmi důležité,“ podotýká v podobném duchu šedesátiletý Mende. Oba muži se spolu seznámili v roce 1979 a od roku 2002 žijí v registrovaném partnerství. Už před 25 lety se podíleli na akci, při níž homosexuální dvojice na německých radnicích žádaly o oddání. Tehdy jim odpovědi bylo zdvořilé, ale jasné ne.

Do manželství včera homosexuálně vstupovali i v dalších spolkových zemích, zřejmě nejvíce – 15 – uzavřelo sňatek v Hamburku. V tomto týdnu

se pak očekávají první žádosti o adopci dětí. Podle Jörga Steinerta, který vede Sdružení leseb a homosexuálů v Berlíně a Braniborsku, o adopci bude žádat třeba jeden pár z berlínských čtvrtí Marzahn, který už má dané dítě v péči. Také Steinert si pochvaluje, že díky novému zákonu jsou homosexuálně postaveni naroveň heterosexuálům. Německo se tím zařadilo mezi zhruba dvacet zemí na světě, které to umožňují (viz box). **ČTK**

### Jak je to ve světě

Homosexuální sňatky na celostátní úrovni umožňuje ve světě 22 zemí, z toho 15 v Evropě.

- Jako první umožnilo sňatky homosexuálních párů v roce 2001 Nizozemsko. Pak se přidaly Belgie, Španělsko, Norsko, Švédsko, Portugalsko, Island, Dánsko, Francie, Británie (s výjimkou Severního Irsku), Lucembursko, Irsko (po referendu), Finsko, Malta a právě včera i Německo. Většina těchto států umožňuje i adopci dětí homosexuálními páry.
- Mimo Evropu sňatky osob stejného pohlaví na celostátní úrovni umožňuje Argentina, Brazílie, JAR, Kanada, Nový Zéland, Uruguay a USA.
- Další země pak umožňují registrované partnerství osob stejného pohlaví. ČR to uzákonila v červenci 2006.

# Doprava zdarma na všechny sušičky



## Dostaňte se z džungle prádla

Doprava zdarma na všechny sušičky nad 5000 Kč s DPH. Platnost cen od 2.10.

### Dejte sbohem věšáku



**A\*\* BOSCH WTH85200BY**  
Kondenzační sušička až na 8 kg prádla  
Efektivní kompresor EcoSilence Drive  
Šetrné sušení SensitiveDrying  
Tichý provoz 65 dB  
K nákupu rychlovarná konvice zdarma



obj. kód: FAP1603o

### Kolíčky nepotřebujete



**A\*\* AEG AbsoluteCare T8DBE48SC**  
Kondenzační sušička až na 8 kg prádla  
SensiDry® pro sušení při nízkých teplotách  
AbsoluteCare - programy pro všechny materiály  
Funkce odloženého startu



obj. kód: FAP3230m

### Prádelní šňůra není třeba



**A\*\* WHIRLPOOL HDLX 70410**  
Kondenzační sušička s kapacitou až 7 kg  
Senzorová technologie 6. smysl  
Šetrné sušení prádla, nemačkává úprava  
Funkce odloženého startu



obj. kód: FAP3001p

### Na halenku i na dupačky



**B AMICA SUPF**  
Kondenzační sušička s kapacitou až 8 kg  
16 programů, odložený start  
Program Baby care pro dětské oblečení  
Automatický systém proti zmačkání



obj. kód: AMSU001

### Sušte ve dne v noci



**A+++ BEKO DPY 8506 GXB1**  
Kondenzační sušička s kapacitou až 8 kg  
16 programů, šetrný program na vlnu  
Velmi tichý noční program  
Lze instalovat na pračku (s volitelným mezikusem)



obj. kód: FAP3470f

### Suchý, sušší, nejsušší



**A\*\* LG RC9155AP2F**  
Hybridní sušička s kapacitou až na 9 kg  
Přehledný dotykový LED displej  
Inteligentní elektronický systém sušení  
14 přednastavených programů



obj. kód: FAP1510f

✓ Nejrychlejší  
doručení

✓ Doručujeme i v sobotu  
a v neděli



Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 2. 10. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama), [www.alza.cz/akcenavelkespotrebice](http://www.alza.cz/akcenavelkespotrebice). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

## Tvrdé referendum

## Katalánská neděle v bodech

- Některé z 2315 škol určených ke konání referenda obsadily celé rodiny a také dobrovolníci, aby policii zabránili v naplnění soudního rozhodnutí.
- Španělské ministerstvo vnitřní policie podle agentury AP včera v šest hodin večer oznámilo, že se podařilo uzavřít pouze 79 z více než 2300 volebních místností.
- Ministerstvo vnitra uvedlo, že policie ve snaze zabránit referendu zatkla tři lidi včetně jedné nezletilé osoby, a to za neuposlechnutí příkazu odejít a za napadení úřední osoby. Během potyček utrpělo podle Madridu lehká zranění 11 policistů.
- Španělská vicepremiérka Soraya Saenzová de Santamaría se vyjádřila, že policie zasáhla v Katalánsku proti referendu profesionálně, pevně a přiměřeně. Podle vicepremiérky cílem nebyli samotní voliči, ale materiál určený k zajištění hlasování. Saenzová také obvinila katalánskou regionální vládu z nezodpovědného chování. „Žádné referendum nebo něco, co by se mu podobalo, se nekonalo,“ řekla.
- Podle mluvčího katalánské vlády Jordiho Turulla použila španělská policie proti lidem nejméně v jednom případě u jedné volební stanice v Barceloně gumové projektily. Deník El Periódico napsal, že používání gumové munice v Katalánsku je přitom zakázané od 30. dubna 2014.

# Radost, krev i slzy. Válka o Katalánsko

## Španělská policie se tvrdě postavila proti včerejšímu katalánskému referendu o nezávislosti. Stovky raněných.

Násilné potyčky Katalánců s policisty a napjatá atmosféra včera provázely pokus katalánské vlády o uspořádání referenda o nezávislosti regionu na Španělsku.

Regionální média včera večer hlásila 760 zraněných, v několika případech vážně. Hlasování, které zakázal španělský ústavní soud, bránili policisté blokováním volebních místností i zabavováním hlasovacích uren a lístků.

Mnoho Katalánců přesto svůj hlas odevzdalo. Policie podle svědků či záběrů zveřejněných na internetu použila proti lidem především v Barceloně gumové projektily a obušky a několik osob zadržela. Na sociálních sítích Katalánci umístili množství fotografií a videí ukazujících lidi zakrvácené po střetu s policisty. K vidění byly i dramatické záběry, na kterých policisté rozbíjejí dveře volebních místností, ve kterých pak násilím členům volebních komisí odebírají voličské seznamy a urny s hlasovacími lístky.

Katalánský premiér Carles Puigdemont označil postup policie za „neoprávněný, nepřiměřený a bezohledný“. Stejně jako mnoho dalších Katalánců ani Puigdemont včera kvůli policejnímu zákroku nemohl vhodit hlasovací lístek ve své volební místnosti ve škole v obci Sant Julia de Ramis, ale učinil tak v nedaleké vesnici.

Španělská vláda tvrdí, že prvotním úkolem policistů bylo zabavovat volební materiály, nikoli útočit na lidi.

Španělská vicepremiérka Soraya Saenzová de Santamaría prohlásila, že policie zakročila profesionálně, pevně a přiměřeně. Zájem o účast v referendu byl přes odpor centrálních úřadů na některých místech značný. Třeba ve městě Terrassa stály podle fotografií zveřejněných na Twitteru před místní školou dlouhé fronty voličů. Podle mluvčího katalánské vlády Jordiho Turulla se hlasovalo v 96 procentech k tomu určených míst. Španělským bezpečnostním složkám se však částečně podařilo vyřadit z provozu systémy sčítání hlasů a odpojit mnohá hlasovací místa od internetu. Podle průzkumů podporuje nezávislost pouze kolem 40 procent Katalánců. Pro uskutečnění referenda je nicméně většina obyvatel regionu, v němž žije asi 7,5 milionu lidí. **HOP, ČTK**



„Hlasovali jsme!“ radovali se lidé v Gracii u Barcelony. AP



Lidé blokují ulice před policií v obci Sant Julia de Ramis. AP



## Camp Nou oněměl. Zápas však proběhl

Tento obrázek jen tak neuvidíte. Prázdné ochozy slavného barcelonského stadionu Camp Nou, a přesto se hraje zápas španělské fotbalové ligy mezi Barcelonou a Las Palmas. Domáci chtěli včerejší utkání kvůli násilnostem provázejícím referendem o nezávislosti Katalánska odložit, ale se svou žádostí neuspěli. Zhruba hodinu a půl před plánovaným začátkem vedení Barcelony oznámilo, že zápas se hrát nebude. Vedoucímu týmu soutěže však hrozila kontumační porážka 0:3. Nakonec se utkání přeci jen odehrálo, ale za zavřenými dveřmi. Domáci Barcelona vyhrála 3:0, dva góly dal Argentinec Messi. **AP**

## Europoslanci. Kritizují zásah

Čeští europoslanci kritizují zásahy španělské policie proti voličům během katalánské referenda o nezávislosti. Postup policistů, kteří použili i gumové projektily, byl podle nich brutální a věc by si zasloužila odsouzení ze strany Evropské komise. Cely incident navíc posílí katalánské separatisty, shodli se včera v pořadí Otázky Václava Moravce Pavel Svoboda (KDU-ČSL), Kateřina Konečná (KSČM) a Stanislav Polčák (STAN), zvolený za TOP 09.

„Španělská vláda se střílí do vlastní nohy. Tím, že použije brutální metody, byť k podpoře současného stavu jejich ústavních zásad, tak to přehání,“ řekl Svoboda. Podle něj se

ukazuje, že problémy s demokracií nejsou jen v Maďarsku nebo v Polsku. „Teď se k tomu asi přidává Španělsko. Tohle je něco, co má k rádnému fungování demokracie trochu daleko,“ řekl.

Také Polčák vidí postup španělské policie jako za hranou. „Není možné proti voličům, kteří nesou volební lístek, střílet gumové projektily. Mně to připomíná obrázky z Ruska, to snad nejsou obrázky ze Španělska roku 2017,“ řekl. Kateřina Konečná předpokládá, že odsuzující postoj přijme i Evropský parlament na své nadcházející schůzi. „Jediným výsledkem bude obrovská naštvanost extremistických skupin,“ řekla v televizi. **ČTK**

Zprávy krátce

### Vyjednávat s raketákem? Zbytečné

Americký prezident Donald Trump označil další vyjednávání se Severní Koreou za ztrátu času. Americký ministr zahraničí Rex Tillerson v sobotu řekl, že USA zjišťují, zda by KLDK nechtěla o svém jaderném programu ještě jednat. „Řekl jsem Rexi Tillersonovi, našemu úžasnému ministrovi zahraničí, že ztrácí čas snahou o vyjednávání s malým raketákem (severokorejským vůdcem Kim Čong-unem),“ napsal Trump na Twitteru.

### Na Mansona spadla dekorace

Americký rocker Marilyn Manson skončil v sobotu v nemocnici poté, co ho při koncertu v New Yorku zasáhla uvolněná část dekorace. Zprávy o jeho zdravotním stavu zatím nejsou k dispozici. Podle videa, které na server YouTube nahráli fanoušci, byl 48letý Manson právě uprostřed písně Sweet Dreams, když na něj spadla dekorace v podobě dvou obřích překřížených pistolí. Marilyn Manson má 19. listopadu vystoupit i v Praze.

### Autoškola i pro ženy

Největší saúdskoarabská státní univerzita pro ženy včera jako první oznámila, že ve spolupráci s místními úřady otevře autoškolu pro ženy, napsala agentura AFP. V nábožensky konzervativní Saúdské Arábii měly dosud ženy řízení zakázáno. Rijád oznámil, že toto omezení zruší, očekává se, že ženy budou moci v Saúdské Arábii řídit od června příštího roku.

### Unii už ne, řekl Erdogan

Turecko již nepotřebuje vstoupit do Evropské unie, ale jednostranně pozastavená jednání o připojení Unii neopustí. V projevu v tureckém parlamentu to včera podle agentury Reuters řekl prezident Recep Tayyip Erdogan. **čTK**



### To budou hity jara 2018

Jedna z modelek včera v Paříži ukázala, co se bude nosit v jarní a letní sezoně. Kreace L'Oreal jde vyzývavou cestou drzých krátkých střihů a netradičních kabelek. Opět tedy nebude chybět inspirace devadesátými léty. Podle serveru Zeny.cz bude nejzásadnější tendencí styl matchy-matchy – tedy outfity sladěné do jedné barvy či vzoru.

AP – KAMIL ZIHNIOGLU

# BILLA

Vždy levná!

Pórek  
volný, 1 kg  
Belgie/Holandsko

DLOUHODOBĚ

ZLEVNĚNO

22<sup>90</sup>

DLOUHODOBĚ

ZLEVNĚNO

23<sup>90</sup>

Šunka nejvyšší jakosti  
z pultu lahůdek  
cena za 100 g

DLOUHODOBĚ

ZLEVNĚNO

31<sup>90</sup>

Milka čokoláda  
od 87 g, více druhů

DLOUHODOBĚ

ZLEVNĚNO

197<sup>90</sup>

Somat XL  
Classic gel  
80 dávek



www.billa.cz



# Hlavní cenu Zlaté Prahy získal český snímek Červená

**Dokument o slavné divě** natočila Olga Sommerová.

Hlavní cenu Mezinárodního televizního festivalu Zlatá Praha získal český snímek Červená o operní zpěvačce Soně Červené, která se stala mezinárodní hvězdou. Titulní hrdinka filmu si ocenění v sobotu večer na Nové scéně Národního divadla osobně převzala spolu s režisérkou Olgou Sommerovou a s dalšími tvůrci filmu. Předáváním cen vyvrcholil 54. ročník festivalu.

Vítěz festivalu podle poroty ukazuje příběh ženy, která se z kabaretní pěvkyně stala operní hvězdou světové velikosti. „Červená je ale také filmem, který mistrovsky propojuje filmové archivy o Evropě dvacátého století s emocionálním a někdy až humorným



Soňa Červená

ČESKÁ TELEVIZE

kontrastem mezi její vřelostí a traumatickými situacemi, v nichž se ocitla," uvedla porota. Cenu Český křišťál v kategorii dokument o hudbě, tanci a divadle dostal snímek Mladí muži z produkce BBC. Je to film o první světové válce, který je vyprávěn výhradně hudbou a tancem a natáčen v reálných lokacích. Stejnou cenu v kategorii dokument získal německý snímek Umlčení – skladatelé v revolučním Rusku. Film ukazuje, jak ruská revoluce mnohé hudební skladatele nejprve propagandisticky využila a poté zlikvidovala. Dokument obsahuje hudební ukázky málo známých děl sovětských autorů, mimo jiné skladbu Alexandra Mosolova, v níž zhudebnil novinové inzeráty.

Zvláštní cenu poroty za originalitu snímku si odnesl Příběh Florence Foster Jenkinsové německého režiséra Ralfa Plegera. Zvláštní ocenění za

**Přes padesát let**

## 1964

V tomto roce se poprvé konal tento mezinárodní festival. Pořádá jej Česká televize a patří k nejstarším televizním přehlídkám na světě.

mimořádný umělecký počín udělila porota švédskému filmu Ingmar Bergman očima choreografa. Cenu České televize získal švédský taneční snímek Sekyra. Ocenění Nadace Dagmar a Václava Havlových Vize 97 si odnesl norský dokument Nečekané. Kaleidoskop. Cenu za celoživotní dílo udělovanou festivalem převzala operní pěvkyně Gabriela Beňačková. Cenu Evropské vysílací unie a Mezinárodního hudebního a mediálního centra za celoživotní dílo dostal britský režisér Brian Larter. **ČTK**

**Krátce z divadel**

## V Synagoze

Divadlo pod Palmovkou se chystá uvést 10. října 2017 od 19.30 představení Mickey Mouse je mrtvý v prostoru Synagogy na Palmovce. Podle autorů je dílo divadelním tripem o zlych snech, nebo chce-

te-li, je to surrealistická noční můra napsaná místo spánku, je příběhem o čtyřech mladých lidech a jejich láskách.

## Nově v Palace

Úspěšná komedie The Naked Truth – Odhalená

pravda v nové sezoně vstupuje na repertoár Divadla Palace Praha. V komedii se pět žen setkává ve vesnické tělocvičně na kurzu pole dance. Ani jedna z nich netuší, co ji čeká, ale každá má svůj vlastní dobrý důvod naučit se tančit u tyče... **MET**

## Desmod. Mají novou desku a vyráží na turné

Slovenská kapela Desmod vydává v těchto dnech desku s názvem Molekuly zvuku a vyráží v říjnu za produkce Ůčko Promotion na stejnojmenné klubové turné po českých městech. Na koncertech zazní jak čerstvé novinky, tak

i staré a osvědčené hity této slovenské kapely. Celou tour odstartuje 5. října brněnská zastávka v Sono centru. Během následujících týdnů se kapela ukáže v dalších sedmi městech, v 9. října vystoupí v Lucerna Music Baru. **MET**

INZERCE

ČESKÁ FILHARMONIE  
122. sezona  
ZAHAJOVACÍ KONCERT  
Dmitrij Šostakovič, Gustav Mahler  
Leonidas Kavakos *housle*  
Marta Reichelová *soprán*  
Jakub Hruša *dirigent*  
19. a 20. října 2017, 19.30, Rudolfinum, Dvořákova síň

MINISTERSTVO KULTURY | ČESKÁ SPORTELNA | ŠKODA | Česká televize | maffra



**Sudoku**

6	9	5		4	7			
	1							6
		8	3	2				5
5	9		7					
				6		5		8
	4			1	3	6		
	2							1
			7	8		2	3	4

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 15 Max. 19	<b>ZÍTRA</b>  Min. 10 Max. 14	<b>STŘEDA</b>  Min. 11 Max. 15	<b>ČTVRTEK</b>  Min. 13 Max. 17
---------------------------------------	--	---	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**  
**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 25,8 °C  
**Rok výskytu:** 2001

**Kvíz**

- Vznik Zlaté uličky na Pražském hradě se datuje ke vzniku příbytků střelců za vlády:  
**a) Rudolfa II.**  
**b) Karla IV.**  
**c) Jana Lucemburského**
- Francouzský matematik a astronom Urbain Le Verrier byl objevitel planety:  
**a) Merkur**  
**b) Neptun**  
**c) Saturn**
- Ruský fyzik a matematik Konstantin Ciolkovskij byl ve své době také průkopníkem:  
**a) sci-fi literatury**  
**b) astrologie**  
**c) kosmonautiky**
- Od narození herce Františka Filipovského uběhlo už 110 let. Zemřel v roce:  
**a) 1983**  
**b) 1993**  
**c) 2003**
- Positiv-negativ techniku objevil britský fyzik a chemik:  
**a) Simca**  
**b) Datsun**  
**c) Talbot**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-c, 4-b, 5-c

**ČT1**

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Herečka  
Povídka z cyklu Bakaláři
- 14:20 Na kolejších čeká vrah  
Detektivní film (ČR, 1970)
- 15:55 To je vražda, napsala V
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kviz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Život a doba soudce A. K. 2 (6/13)**  
 Seriál (ČR, 2017). Kde jsou hranice lidství? Hrají: D. Švehlík, D. Kolářová

- 21:00 Reportéři ČT
- 21:40 Trapný padesátky (5/12)
- 22:14 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:15 Kriminální
- 23:20 Na stopě
- 23:40 Otec Brown V
- 00:30 AZ-kviz
- 00:55 Kalendárium
- 01:10 GEN – Galerie elity národa
- 01:25 Z metropole, Týden v regionech
- 01:55 Příběhy slavných – Felix Holzmann
- 02:45 Sváteční slovo sinologa Martina Kríže

**ČT2**

- 14:00 Hádanky domů života II
- 14:25 Versailles očima světových lídrů
- 15:20 Dobrodružství vědy a techniky
- 15:50 Šílený svět studené války
- 16:45 Letecké katastrofy
- 17:30 Propaganda ve službách studené války
- 18:15 Bedekr IV
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Zášlapané projekty
- 19:15 Příběhy 20. století
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Hitler: Zrůda**  
 Rokem 1941 se všechno mění. Sověti zastavují nacistický útok a po napadení Pearl Harboru vstupují do války Spojené státy americké

- 20:55 Jak vznikají auta (1/3)
- 21:50 Císař  
Drama (USA, 2012)
- 23:35 Gangsterova milenka  
Krimifilm (Fr./It., 1974)
- 01:15 Mizející místa domova:  
V Kumerském pohoří
- 01:35 Queer: Mužské kruhy
- 02:00 Z očí do očí
- 02:40 Ztratila jsem fěrtúšek
- 03:00 Když se zlaté lány sklídi...
- 03:20 Na počátku byla vražda – Kain a Ábel
- 03:50 Případ pro ombudsmana

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Správná dvojka III (4)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (54)
- 14:05 Dr. House VI (10)
- 15:00 Dr. House VI (11)
- 16:00 Námořní vyšetřovací služba XII (11)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3311)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Specialisté (15)**  
 Krimiseriál (ČR, 2017). Nad ráнем je na hřbitově nalezena mrtvá mladá žena, zemřela na vykrvácení z bodné rány. Oběť žila velmi skromně, takže v odloučení od okolního světa. Hrají: D. Prachař, J. Štáfek, Z. Kajnarová

- 21:20 Kriminálka Anděl IV (8)  
Krimiseriál (ČR, 2014)
- 22:40 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans (10)
- 23:35 Vražedná čísla IV (8)
- 00:25 Dr. House VI (10)
- 01:15 Dr. House VI (11)
- 02:00 Námořní vyšetřovací služba XII (11)
- 02:35 Střepiny
- 03:20 Co na to Češi

**PRIMA**

- 12:00 Polední zprávy
- 12:15 Doktor z hor: Nové příběhy II (12)
- 13:15 Siska VI (11)
- 14:30 Policie Hamburg VI (22)  
Kočí vrah z Wandsbeku.  
Krimiseriál (N, 2011)
- 15:30 Komisař Rex II (4, 5)  
Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



20:15 **Modrý kód (41)**  
 Seriál (ČR, 2017). Jste na urgentním příjmu. Začíná boj o život. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela a další

- 21:30 Ano, šéfe!
- 22:50 Cesty k úspěchu
- 22:55 Jak se stává sen
- 23:55 M.A.S.H (123)
- 00:25 M.A.S.H (124)
- 01:00 Komisař Rex II (4)  
Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 02:00 Komisař Rex II (5)  
Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 03:00 Rosamunde Pilcherová:  
Hudba v srdcích  
Romantický film (N, 1998)
- 04:30 Policie Hamburg VI (22)

**PRIMA COOL**

- 12:10 Futurama IV (11)
- 12:40 Simpsonovi IX (13)
- 13:10 Simpsonovi IX (14)
- 13:40 Simpsonovi IX (15)
- 14:10 Simpsonovi IX (16)
- 14:40 Aplikace
- 15:15 Re-play
- 15:50 Futurama IV (12)
- 16:10 Hvězdná brána (6)  
Seriál (USA, 1997)
- 17:05 Top Gear XVII
- 18:20 Simpsonovi IX (17)
- 18:50 Simpsonovi IX (18)
- 19:20 Simpsonovi IX (19)
- 19:50 Simpsonovi IX (20)



20:15 **24 hodin: Nezastavitelný (9)**  
 Akční seriál (USA, 2016). Hrají: C. Hawkins, M. Ottová, A. Diopová a další

- 21:25 Teorie velkého třesku (9)  
Sitcom (USA, 2007)
- 21:55 Teorie velkého třesku (10)  
Sitcom (USA, 2007)
- 22:20 Prima Partička
- 23:20 Grím IV (14)  
Fantasy seriál (USA, 2015)
- 00:15 Prima Partička
- 01:10 American Horror Story: Freak Show (9)
- 02:05 Killjoys: Vesmírní lovcí III (1)
- 03:05 Aplikace

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko trendy
- 13:30 Óčko trendy
- 13:40 Óčko news
- 14:00 Óčko trendy
- 14:05 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 15:05 Mixxxer show  
Klipy na přání, soutěže, chat s hosty



17:00 **Óčko news**  
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 17:05 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 18:00 Ukaž káru  
V čem jezdí celebrity
- 18:10 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK  
České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt  
Proud klipů se vzkazy diváků Óčka



# Jako Eskymáci. Vyzkoušeli jsme si, jak se spí v iglú

**Trochu jiná Itálie.** Ve dvou tisících metrech spíme pod sněhovou peřinou.

Boříme se ve sněhu a mýjíme bar v mezistanici lyžařského střediska Speikboden v italském údolí Tauferer Ahrntal. Už jen zahrají poslední písničku a zavírají. O pár metrů výš se pod skálou krčí sněhové kopečky skoro jako z Tolkienovy Středozemě. Hobití domečky celé ze sněhu mají jen dřevěná dvířka na petlici. Skrčit

se v nich musí opravdu každý. Spacíky jsou izolované od udusaného sněhu dřevěnou podložkou, na které je položena ještě vysoká matrace zakrývá kůží.

Ačkoliv máme na sobě lyžařské oblečení a v sobě už první svařák, začínají nám venku tuhnout prsty u nohou. Prohřát se můžeme ve vířivce, sauně anebo ve vytopném sudu. V 19 hodin se přemísťujeme do „ledové“ restaurace, kde dostáváme vývar, který prohřeje každého. Kouří se z něj tak, že si někteří musí sundat dioptrické brýle. Druhý chod je guláš, příbor



Vířivka jela večer i ráno. Výhledy stály za to!

2X METRO

studí do rukou, a tak je lepší jíst v rukavicích. Následuje ještě typický tyrolský dezert – císařský trhanec.

Večer pak trávíme ve vířivce a pozorujeme tisíce hvězd nad námi. A zahříváme kosti v 95stupňové sauně. Pořádně

prohřátí se jdeme zachumlat do spacáku v iglú. Spacíky jsou do minus 40 stupňů. Uvnitř je naprostá tma. K ruce si dáváme čelovku a lahev s vodou, ale ráno je plná ledu a ručník zmrzlý přesně ve tvaru, v jakém jsme ho odložili.

Celou noc nám bylo teplo, zpočátku horko, jak jsme byli rozpálení z vířivky a sauny. A to si stačilo vzít jen termoblečení a mikinu. Na sjezdovce jsme opravdu první! Hurá na lyže!



**LUCIE MOTTLOVÁ**  
lucie.mottlova@metro.cz



Vchody vypadaly stejně. Občas se někdo spletl.

## Praktické informace o netradičním přespaní

Speikboden je lyžařské středisko ve stínu Kronplatzu, které uspokojí i náročné lyžaře.

- Iglú nabízí pro páry, ale mají i větší pro čtyřčlenné rodiny či skupinu přátel.
- Ve dvoulůžkovém zaplatíte 169 eur za osobu, ve čtyřlůžkovém pak dospělí 129 eur (minimálně tři osoby na jedno iglú) a děti 79 eur.

- V ceně máte večeři a bohatou snídani, zapůjčení spacáku, termolahví, welcome drink, k dispozici je sauna a vířivka.
- Dopředu je nutné si udělat rezervaci na stránkách [www.mountainiglu.it](http://www.mountainiglu.it).
- Více na [tauferer.ahrntal.com](http://tauferer.ahrntal.com) či [kronplatz.com/en/speikboden](http://kronplatz.com/en/speikboden). Můžete využít i rozšířené skipasy pro obě střediska.

INZERCE

sexshopik.cz  
více než kapka potěšení

- ✓ přes 10 000 produktů ihned k odběru
- ✓ výrazné slevy oproti konkurenci
- ✓ doručení po Praze do 180 min.

**Výdejna & prodejna Sexshopik.cz**

Bystrá 761/10 Praha 9 Horní Počernice  
Po-St: 9-17 h, Čt-Pá 9-18 h

100% diskrétnost

ihned k odběru

slevy & akce

eshop: [www.sexshopik.cz](http://www.sexshopik.cz)

MOLEKULY ZVUKU  
TOUR 2017

**PRAHA - 9.10.**

**Lucerna Music Bar 20:00**

Host: Levitate

vstupné 290Kč (prvních 100) / ostatní 350Kč

desmod.sk / ocko.tv / ticketportal.cz

# Tonkatsu nebo Bun Nem? Češi se exotiky nebojí

**Češi jsou požitkáři, gurmáni a milují pochoutky, často i takové, které běžně nekonzumují. Dokazuje to nově otevřená gastro zóna pražského obchodního centra Quadrio a zákazníci, kteří ji již od úterního slavnostního otevření stačili navštívit. Celá řada z nich totiž vedle klasiky vsadila hlavně na exotiku a hojně u nich vedou asijské, indické nebo středo-mořské pokrmy. Někteří si chtějí připomenout exkluzivní a netradiční stravu, kterou měli možnost ochutnat při návštěvě těchto destinací, většina z nich však jen testuje cizokrajné chutě a suroviny a využívá možnosti okusit tyto pokrmy premiérově v Praze.**

Začátkem minulého týdne totiž OC Quadrio otevřelo svoji zbrusu novou gastro zónu, v níž se představily čtyři nové restaurace, kterými jsou Spicymama, Loving Hut, Bombay Express a také McDonald's.

Vhodně tak rozšířily nabídku francouzského bistra Creperie a restaurantu Vapiano, se kterými se v gastro zóně OC Quadrio můžeme setkat již od srpna.

„Jsme rádi, že jsme naši čtvrtou pobočku Bombay Ex-

press otevřeli právě v obchodním centru Quadrio. Věříme, že náš koncept indického jídla v příjemné atmosféře zaujme i ty, kteří nás zatím ještě neznají. Zakládáme si na kvalitě ingrediencí při přípravě našich jídel, ať už se to týká používání čerstvého kuřecího a jehněčího masa nebo sezonní zeleniny. Zákazníci se mohou těšit na oblíbené pokrmy především ze severní části Indie, ale i dalších regionů. Nebude chybět ani pestrá nabídka tradičních indických placek, které připravujeme v autentické peci tandor,“ říká Santosh Rana, jednatel restaurantu Bombay Express.

A přesně podle jeho očekávání návštěvníky skutečně nejvíce láká exotika a celou řadu z nich i neznámé názvy pokrmů.

V den slavnostního otevření nové gastro zóny, v úterý 26. září, navštívilo OC Quadrio téměř 37 000 návštěvníků a z toho 2500 z nich obsloužila právě gastro zóna.

**Rozsáhlé gastronomické vyžití v OC Quadrio ještě dotváří restaurace Ape-tit, Polpo by Kogo, Café Level, Sushi time nebo kavárny Costa Coffee, Kofi Kofi nebo Tchibo. Obchodní centrum otvírá ve všední dny již od 7.00.**



Tonkatsu – ideální na oběd či večeři

PROFIMEDIA.CZ

## Názvy jídel

Přinášíme vám malý přehled, co se pod exotickými názvy pokrmů skutečně skrývá.

- **Tonkatsu** – Vydatný pokrm ideální na oběd či večeři. Obsahuje obalovanou vepřovou pečení, rýži, asijský zeleninový salát, řasu wakame a omáčku Tonkatsu obsahující i kombinaci ovoce a zeleniny s vinným octem.
- **Bun Nem** – Oblíbená asijská specialita. Jedná se o rýžové nudle podávané se smaženými zeleninovými závitky, ledovým salátem, okurkou a mungo klíčky. Pro dochucení je užívána domácí sladkokyselá omáčka.
- **Dal Makhani** – Pokrm vhodný především jako vydatný oběd. Obsahuje černou čočku a červené fazole v pikantní krémové omáčce, která je připravována z rajčat a dochucena indickým kořením.
- **Palak Paneer** – Specialita ideální jako oběd i večeři. Skládá se z jemných špenátových listů vařených s domácím sýrem, cibulí a rajčaty. Dochucena je máslem, hořčicí, římským kmínem, chilli, závorovou-česnekovou pastou a smetanou. Jako příloha může být podávána rýže.

## 49. Memoriál Luboše Tomíčka

Praha, Stadion Markéta

# 2.10.2017

[www.speedway-prague.cz](http://www.speedway-prague.cz)



PRÁVO

Zelená vlna

BIKE

CMN

hypermédia

PRAHA  
PRAHA  
PRAHA  
PRAHA





## Další místa do Koreje

V německém Oberstdorfu proběhla dodatečná olympijská kvalifikace v krasobruslení. O zbylá místa se ucházeli i Češi. A přivezli si hned dvojnásobek. Na hry, které proběhnou v únoru příštího roku v jihokorejském Pchjongčangu, se kvalifikovala jak sportovní dvojice Anna Dušková a Martin Bidař (na fotce), tak tanečnický pár Cortney Mansourová a Michal Češka. Naopak v soutěži žen obsadila česká reprezentantka Elizaveta Ukolová 17. místo a na rozdíl od roku 2013, kdy se právě z Oberstdorfu kvalifikovala do Soči, tentokrát postup na ZOH nevybojovala. Jistotu startu na únorových hrách v Jižní Koreji má i Michal Březina, který si olympijskou účast vybojoval už na březnovém mistrovství světa. Postup slaví také původem Češka Lucie Myslivečková, která s partnerem Lukášem Csolleyem reprezentuje Slovensko v tancích. JOLUSKATING.EU



# Synek opět šampionem

**Skifař Ondřej Synek se popáté v kariéře stal mistrem světa.**

Na šampionátu v americké Sarasotě čtyřiatřicetiletý český veslař vyhrál všechny své jízdy a svou nadvládu potvrdil ve včerejším finále, kde porazil druhého Kubánce Angela Fourniera o téměř tři sekundy. Bronzovou medaili získal Thomas Barras z Velké Británie.

Synek, který se v květnu stal v Račicích mistrem Evropy, pátým triumfem na MS vyrovnal bilanci Mahého Drysdala z Nového Zélandu a Němce Petera-Michaela Kolbeho. Svěřenec trenéra Milana Dolečka obhájil zlatou medaili z předloňského šampionátu ve francouzském Aigue-blette. Loni na olympij-

ských hrách v Riu byl třetí. Rodák z Brandýsa nad Labem se ve finále vyrovnal i s nepříjemným bočním větrem, kvůli němuž pořadatelé upravili nasazení veslařů do drah. Synek startoval v páté dráze. Hned po startu se dostal do čela, v polovině trati musel stejně jako v semifinále bojovat s Fournierem, ale ve třetí čtvrtině trati se vrátil jednoznačně na první místo a jistým výkonem si dojel pro zlato. „Byl to hodně těžký závod. Věděl jsem, že musím být v čele od začátku, ale také jsem věděl, že jsem tady v dobré formě. Příprava po Lucernu se vydařila,“ uvedl Synek na webu Mezinárodní veslařské federace. V posledním závodě Světového poháru ve Švýcarsku i kvůli zdravotním problémům dojel až šestý. Do USA ale dorazil ve skvělé formě a popatnácté v řadě se dostal do finále vrcholné akce roku. **ČTK**

Kancelář rádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

INZERCE

### Finance - nabídka

• Oddlužíme nemovitost! Vyplatíme Vaše exekuce, dluhy, zástavy! Odkup nemovitosti, peníze máte do 48 hod! V nemovitosti můžete stále bydlet! 737352730

### Pronájmy - poptávka

• VŠ hledají pronájem bytu v Praze s dobrým spojením MHD. Dlouhodobě. Slušné jednání. RK prosím nevolat. TEL: 604778666

• Mladý lékař nekuřák hledá pronájem nebo koupi bytu v Praze. Tel. 777749085

• HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel.: 274 78 44 28

• Hledám menší udržovaný čistý byt do 12 tis a nebo větší do 17 tis. Pouze Praha nebo blízké okolí. Pro 2 osoby pár a jen dlouhodobě. Děkuji. 605845088

### Hobby - poptávka

• Koupím paroží, parůžky, parohy - shozy a lovecké trofeje. Za nabídky předem děkuji. Tel. 603480866

### Služby - nabídka

vertikální žaluzie, sleva 30%  
**ŽALUZIE, ROLETY**  
SÍŤE PROTI HMYZU  
staré žaluzie na protílúčet  
sleva 15%  
261 26 38 47  
261 26 04 16  
777 03 80 01  
www.gato.cz  
z ceny zakázky  
na plastová  
a eurookna

### Nemovitosti - nabídka



Společná realitní a advokátní kancelář

**JURIS REAL spol. s r.o.**

ihned vykoupí či zprostředkuje prodej rodinného domu, bytu, chaty, pozemku. Vyřešíme právní vady, dluhy, exekuce i privatizaci. Okamžitá výplata zálohy.

Tel.: 725 430 813

www.nemovitosti-vykup.info

metro

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• Flirt kontakty! Anonymně! Tvůj region! Pošli SMS ve tvaru 61TMM a text na 909 15 50

• Jana (62). Bohatá vdova hledá intimního přítele! Najdu? Tel.: 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 82KAN a tvůj text!

ZRALÁ SAMIČKA Milena 46. Volej na 909 801 801 kód BAV95



• Zajištěná Pavla 48. Při penězích, ale tak moc osamělá. Dám cokoliv za vášnivý sex. Ps.: Nejsem náročná, jen nevybouřená Zavolej na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 59SXU a tvůj text!

**RUNGO.cz**  
běháme srdcem

**Craft RUNGO**  
DIVOKÝ BĚH ŠÁRKOU  
PRAHA / 21. 10. 2017

# Vyrovnali vítězný rekord Sparty

**Fotbalisté Plzně v devátém ligovém kole** doma po obratu porazili 2:1 Bohemians 1905.

Viktoria devátou výhrou vyrovnala historicky nejlepší vstup do sezony v podání Sparty z roku 2011. Na konci první půle otevřel skóre Dominik Mašek, v 53. minutě vyrovnal Michael Krmenčík a za půl hodiny rozhodl o triumfu favorita bývalý hráč klanů Milan Havel.

„Utkání jsme zvládli až v závěru, spíš možná srdcem a bojovností než nějakou mimořádnou kvalitou. I když jsme celý zápas útočili a snažili se překonat soupeře,“ řekl trenér Plzně Pavel Vrba. „Vyrovnání rekordu Sparty pro mě



O vítězný gól Plzně se postaral Milan Havel (vpravo). ČTK

vůbec nic neznamená. Na tyto věci se po 30. kole nehraje,“ dodal kouč.

Druhá v tabulce je Olomouc, která na Plzeň ztrácí sedm bodů. Nováček uspěl na hřišti Jihlavy. Rozhodující gól vstřelil v 87. minutě Houska. O další bod zpět je pražská Slavia, která si poradila s Brnem.

Sparta dál klopýtá a hlavně ztrácí body – tentokrát remizovala 0:0 na Dukle. SIM

## Výsledky 9. kola

Teplíce–Liberec	2:1
Slovácko–Karviná	0:0
Dukla–Sparta	0:0
Plzeň–Bohemians	2:1
Jablonec	
–Mladá Boleslav	3:1
Olomouc–Zlín	2:2
Jihlava–Olomouc	0:1
Slavia–Brno	2:0



## Divoká voda v Pau. Zlato plus dvě stříbra

Kajakář Ondřej Tunka (vlevo) se stal senzačně mistrem světa ve vodním slalomu. Navázal na předloňské zlato Jiřího Prskavce, jenž v roli obhájce titulu nepostoupil ze semifinále. Na druhém místě ve francouzském Pau navíc skončil Vít Přindiš (vpravo), který na svého reprezentačního kolegu ztratil pouhé dvě setiny sekundy. Stříbro vybojovala také Tereza Fišerová v nové olympijské disciplíně kanoji žen. ČTK

## F1. Hamilton zvyšuje náskok

Derniéru Velké ceny Malajsie formule 1 vyhrál Nizozemec Max Verstappen z Red Bullu a připsal si druhý triumf v kariéře. Druhý dojel Brit Lewis Hamilton z Mercedesu a pět závodů před koncem zvýšil náskok v čele MS před Němcem Sebastianem Vettellem na 34 bodů. Pilot Ferrari po startu z 20. místa dojel čtvrtý. ČTK

## Zprávy krátce

### Už třetí triumf

Kateřina Nash si připsala třetí vítězství v rozbíhající se cyklokrosové sezoně. Devětatřicetiletá Češka vyhrála závod v Sacramentu.

### Bez problémů

Tenistka Karolína Plíšková porazila v 1. kole turnaje

v Pekingu za 71 minut Španělkou Carlu Suárezovou.

### Neporazitelná

Profesionální boxerka Fabiana Bytyqi porazila v Magdeburgu Luisanu Bolivarovou z Venezuely a obhájila titul juniorské šampionky organizace WBC v minimušlívce. SIM



# Nákupy Ona Dnes

UŽ 16. 10.  
V MF DNES

WWW.NAKUPYONADNES.CZ

POŘADATEL

Nákupy  
OnaDnes

GENERÁLNÍ  
PARTNER

CSOB

CHARITATIVNÍ  
PARTNER

NiM  
Národní ústav zdravotní péče